

# 楼阳生到荥阳市看望受灾群众并检查指导灾后重建工作 在重建中完善在重建中提升 高标准高质量推进灾后重建

9月15日,省委书记楼阳生到郑州荥阳市,深入道路水毁点、受灾村庄搬迁新址等,检查指导灾后重建工作,看望受灾群众,就重建家园听取意见建议。

马米线是荥阳市内重要的东西向县道,在这次特大洪涝灾害中,出现了7处坍塌断裂,目前已修复了6处。在马米线轱辘坡段,10多台大型机械正在紧张施工。楼阳生实地察看道路、桥梁修复情况,听取荥阳市交通基础设施灾后重建情况汇报。得知这里准备按照百年一遇的防洪标准,修建一座预应力混凝土箱梁桥,楼阳生指出,灾后重建不是简单的恢复,而是要在重建中完善、在重建中提升,要把解近忧和谋长远结合起来,高标准、高质量推

进灾后重建,从根本上提升防灾抗灾能力。

崔庙镇王宗店村位于地质灾害易发地区,在灾后重建中将整体搬迁到龙门社区。楼阳生详细询问搬迁安置规划建设情况,了解规划设计、建设进度、资金筹措等情况。他指出,要把重建家园作为灾后重建工作的重中之重,结合推进新型城镇化、乡村振兴,科学选址、合理规划,严格标准、确保质量,为受灾群众建设更加美好的家园。在龙门社区,楼阳生与先期搬迁到龙门社区的村民亲切交谈,询问生活好不好、日子过得怎么样。他叮嘱当地负责同志,要坚持走好群众路线,充分尊重群众意愿,充分考虑群众需求,真正把好事办好、实事办实,让群众满意。

随后,楼阳生主持召开座谈会,与王宗店村党员干部群众交流。楼阳生说,上次灾后来村里看望大家之后,我心里一直牵挂,只有看到大家建好家园、住进新家、过好日子,我的心才能真正放下。请大家相信,只要我们坚决贯彻落实习近平总书记重要指示,坚定信心、携手同心,埋头苦干、共克时艰,就一定能把家园建设得更好,就一定能创造更加美好的生活。

就做好重建家园工作,楼阳生强调,要着眼长远,始终把保障人民群众生命财产安全放在第一位,因地制宜、科学选址,处于低洼易涝、地质灾害频发地区的村庄要坚决搬出来,解决好群众生产生活中的困难,让群众住得安全、住得舒心。要

强化就业,加强适龄劳动力就业培训,提高群众就业能力,抓好产业带动、转移就业,实现一户至少一人就业,确保生计有出路、致富有门路。要守牢底线,密切关注受灾群众生产生活状况,采取有力有效帮扶措施,构建产业帮扶长效机制,坚决防止因灾返贫、因灾致贫。要不误农时,全力恢复农业生产,确保秋粮颗粒归仓,及时组织秋种,做好田间管理,为明年丰产丰收打下坚实基础。要夯实基础,加强基层党组织建设,发展壮大集体经济、合作经济,立足实际发展特色产业,加快乡村振兴步伐,让群众搬得出、稳得住、过得好。

穆为民、徐立毅参加调研。据《河南日报》

## 徐立毅在中原科技城建设推进会议上强调 全力加快中原科技城建设发展 为郑州打造“四个高地” 提供坚实支撑

本报讯(郑报全媒体记者 陈锋 孙亚文) 中原科技城建设击鼓催征再加力。在挂牌成立一周年之际,9月16日,中原科技城建设推进会议召开,省委常委、市委书记徐立毅强调要深入贯彻落实习近平总书记关于科技创新的重要论述,落实省委、市委工作会议精神,进一步坚定信心、创新举措,全力加快中原科技城建设,努力为郑州打造“四个高地”提供支撑、作出贡献。

中原科技城是我市深入贯彻党中央、国务院和省委、省政府关于科技创新重大决策部署的重要实践,是郑州站位国家队、提升国际化、建设国家中心城市的关键举措。成立一年来,中原科技城领导体系进一步完善、政策体系进一步健全,建设氛围更加浓厚、集聚效应初步显现,华为、上汽、宇通、海康威视、大华等一批标志性项目进展顺利,哈工大郑州研究院、北理工智能科技研究院等一批研发机构加快落地,国际文化交流中心等一批基础设施和公共服务配套项目有力推进,累计引进各类高层次

人才908名、引进科技创新服务平台11个、建设特色园中园10个,形成了人才项目加快集聚的良好态势,带动了全市科技创新水平的明显提升。

徐立毅对中原科技城一年来的发展成效给予肯定。他说,实践充分证明,规划建设中原科技城的决策部署,顺应发展趋势、符合科创规律、契合郑州实际。要坚定信心、保持定力,全力加快中原科技城建设,以此为突破推动郑州科技创新更加活跃、发展动能更加充足。要再提升认识,站位“国之大者”,以对长远发展负责的态度,以更强烈的责任感、使命感,把中原科技城建设成为“高地”中的“高峰”。要再明确目标,既要有等不得、慢不得的紧迫感,也要保持头脑清醒、思路清晰,紧紧围绕中原科技城的目标特征定位,坚持规划引领、评估在先、严格准入、集约节约推进项目招引和落地。要再突出重点,聚焦高层次创新平台的引进和培育,积极争取国家级实验室、大科学装置等在郑州落地布局;聚焦青年人才的引进和培育,

以更低成本的准入条件、更高效率的落地服务、更优质量的公共服务吸引青年人才;聚焦主导产业加大招商引智力度,坚持深耕细作,形成“滚雪球”式的集聚之势;聚焦项目建设,滚动推进“三个一批”,全面掀起项目建设高潮。要再深化改革,用好“关键一招”,推动人才服务“一件事”闭环、审批服务“一枚章”落地、社会化服务“一扇门”覆盖、要素保障“一条龙”供给、工作推进“一体化”联动,打造适合郑州的制度体制优势,走好符合自身特点的科技創新路子。

省委组织部副部长、省人才办主任高树森表示,中原科技城承担着建设全省人才创新创业试验区的使命任务,省人才办将继续发挥宏观指导、统筹协调作用,全力推动中原科技城打造成集聚高端人才智力和创新资源的战略平台。

市长侯红主持会议,省发改委、科技厅、工信厅、商务厅、地方金融局、大数据局、人才办相关领导,市领导吕挺琳、吴福民、史占勇、杨东方参加会议。

### 省委党史学习教育 第一巡回指导组 调研基层社区 卫生服务中心建设

本报讯(郑报全媒体记者 肖雅文) 昨日,省委党史学习教育第一巡回指导组到管城区、中原区、金水区调研郑州党史学习教育工作。

指导组一行先后来到北下街社区卫生服务中心、航海西路社区卫生服务中心、经八路社区卫生服务中心,现场察看中医药服务、家庭医生签约服务、预防接种服务、全科诊室建设等。

在随后召开的座谈会上,市卫健委、金水区、管城区、惠济区、郑东新区及部分社区卫生服务中心负责人分别介绍了辖区基本卫生公共服务开展情况,以及基层社区卫生服务中心围绕党史学习教育,开展“我为群众办实事”实践活动情况。

指导组对我市医疗卫生系统医护人员为疫情防控工作做出的努力表示了肯定,并提出,基层社区卫生服务是公共卫生服务中的重要力量,是联系基层群众,提升群众获得感的关键环节。希望郑州能够瞄准这一关键,努力做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,抢抓机遇,围绕基层社区卫生服务着力开展“我为群众办实事”实践活动,提升基层养老服务、防病治病和健康管理能力,促进建立分级诊疗体系,更好地满足人民群众基本医疗卫生服务的需求,让群众切身感受到党史学习教育活动的成果。